1.  Ответьте на следующие вопросы. Обоснуйте ответ на каждый вопрос.     (а) Верно ли, что каждая КС-грамматика является неукорачивающей граммиткой?

    Ответ: Не верно. КС-грамматика S ( aSb | ε  не является неукорачивающей (в соответствии с определением некуорачивающей гр-ки)

     (б) Верно ли, что каждый КС-язык является контекстно-зависимым языком?  

          Ответ: Верно. Если язык контекстно-свобондный, то он задается КС-грамматикой. Алгоритм устранения пустых правых частей дает эквивалентную  КС-грамматику, которая удовлетворяет определению КЗ-грамматики. Следователено, КС- язык КЗ.

Критерии: неверный ответ или не обоснованный или ошибка в обосновании:  -5 за каждый пункт

2.  Дана регулярная автоматная грамматика G :

 S ( bС 

С ( aD | bD| c
D ( c | aD| bD | aC 

(1) Сколько  состояний будет иметь ДКА  А1, построенный  по  грамматике G (с проведением  детерминизации, если нужно) ?  Ответ:____5____

(2) Построить ДКА  A2  c тремя состояниями, такой что  L(A1) = L(A2).

  Ответ:

Критерии:  -5 за каждый неверно отвеченный пункт
3. Дан перечень понятий: анализ требований, компоновка и интеграция, проектирование, кодирование, управление разработкой, документирование, внедрение, тестирование и отладка.   Вычеркнуть из перечня один  лишний термин  и назвать  понятие (его нет в перечне), в которое входят все оставшиеся термины.

Ответ: Создание программного продукта
Критерии:  -5 за неправильное вычеркивание,  -8 за неправильный термин
4.  Дан автомат A с действиями над стеком s типа  stack<char> (полагаем, что стек потенциально бесконечен): 

	
	(1)  Привести формулу языка L(A)

       Ответ:

                        {anbcn+1d | n(0}


 (2) С помощью КС-грамматики, анализируемой методом рекурсивного спуска, с действиями только вида ( cout <<’символ’; (  реализовать формальный перевод  ( = { (x, y) | x(L(A),  x = y R }.  

      Ответ:   S (  (dc( A cd 

                           A ( a (c( Ac (a( | b (b(
Критерии:  -5 за каждый неверно отвеченный пункт
5. Дана польская запись фрагмента программы на Си, в которой пропущены некоторые метки и операции перехода (‘!’,’!F’). Исходный фрагмент содержал одну логическую операцию (&& или || ) и не содержал ни одного оператора перехода (goto, break и т.п.). Вставьте пропущенные элементы в ПОЛИЗе и восстановите фрагмент на Си.
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Ответ:        do y=y-1; if (d<x || b<x) --x; while (y > q +( p + q));
Критерии:  -8 за неверно заполненные элементы

                    -5 за неверно восстановленный фрагмент

                    -2  за отсутствие скобок в q +( p +q)
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